

# 美商會 關心能源穩定

## 逾7成成員擔憂綠能供應 2024白皮書:突漲電價不利企業



### 美國商會 憂我綠電

▲台灣美國商會昨公布二〇二四年白皮書，超過七成成員表達對綠色能源供應的擔憂。圖為光電板示意圖。 記者劉學聖／攝影

▲台灣美國商會白皮書提醒，電價突然調漲對企業營運和發展不利，圖右為理事長Dan Silver。 記者林伯東／攝影

記者陳熙文、陳麗方、王千豪／台北報導  
經濟部長郭智輝日前表態不支持政府現行補貼台電的方式，認為電價一定要反映成本。台灣美國商會昨公布二〇二四年白皮書提醒，台灣政府應盡可能保持制定電價的透明度，以及可預測性，並提醒電價突然調漲對企業的營運和發展不利；理事長Dan Silver表示，商會成員很關心穩定的能源供應，超過七成成員表達對綠色能源供應的擔憂。

經濟部：台灣工業電價漲三成相對和緩  
經濟部回應，電價費率審議是依據電業法及電價公式規定辦理，採專業電價審議方式進行，公開透明。俄烏戰爭後能源價格高漲，許多國家直接反映在電價上，二〇二〇至二〇二三年間各國工業電價累積調幅日本為百分之卅六、韓國百分之八十七、德國百分之卅四、法國百分之二六、英國百分之二六，台灣工業電價調幅上漲三成相對和緩，已考量民生物價和產業競爭力。經濟部感謝美國商會建議，將持續聽取產業意見。

台灣美國商會理事長Dan Silver被問及相關問題時表示，商會成員很關心穩定的能源供應，並有超過七成的成員在調查中表達對綠色能源供應的擔憂。在電價方面，他表示，美國商會成員期待電價調整的透明度，和可預測性；所謂「突然的」調漲，意指電價調整既不透明，也不可預測的時候。  
Dan Silver也說，美國商會成員希望能在電價費率審議會開會時參與討論；台灣美國商會雖然會被不定期諮詢，提供意見，但希望能夠更進一步與行政部門對話。  
國民黨主席朱立倫昨會見美國優先政策研究所訪問團時表示，目前台灣在綠能發電比率不足狀況下，民進黨依然堅持冒進的廢核政策，國民黨主張穩健的綠能成長政策，但在綠能尚未能成為台灣發電主力前，執政黨不應輕易廢除核電。 相關新聞見A3

法教佛法靈仙宗 慶祝52週年法慶 宏揚法教 修身自救 行善積功德 信心恆心 佛法傳世人 法教佛法靈仙宗全球各壇 法家氣功全球會員 法家暖健身操全球學員 恭賀 法家氣功學會 周三、五開課 報名0912-804-811陳先生 忠孝東路4段183號5F-5 網址http://www.flixworld.org.tw

500 times 108 難以抗拒金屬家居 500times.com 今日隨報發行!

500 times 108 難以抗拒金屬家居 500times.com 今日隨報發行!



# 全球首例 人類染H5N2禽流感身亡

## 墨西哥59歲患者 發病9天不治 我提升旅遊警戒至第一級「注意」

### 沒接觸禽鳥 墨國攤販染H5N2

通報	墨西哥5月23日通報	接觸史	未曾接觸禽鳥
患者	59歲男性攤販，具慢性病史	傳布	目前接觸者均未發病或採檢陰性
症狀	發燒、惡心、腹瀉、呼吸困難	世衛評估	H5系列病毒尚未具人際傳播能力，目前禽流病毒對一般大眾的影響風險很低，惟仍須密切監測
病程	4月17日發病 4月24日住院採檢 4月25日死亡 5月8日及5月20日複驗確診H5N2	疾管署處置	6月3日提升墨西哥旅遊警戒至第一級「注意」

記者李青榮、國際中心／綜合報導  
全球首例人類感染H5N2禽流病毒死亡病例出現，世界衛生組織本月五日表示，死者是墨西哥一名五十九歲患者，於四月十七日發病，出現發燒、惡心、腹瀉及呼吸困難等症狀，四月廿四日住院採檢，四月廿五日死亡。世衛表示，目前禽流病毒對大眾影響風險不高；我國衛福部疾管署發言人曾淑慧表示，已於本月三日提升墨西哥旅遊警戒至第一級「注意」。  
世衛表示，墨西哥當局於五月廿三日通報，這起全球首創經實驗室確認人類感染A型流病毒H5N2病例，該名患者住在墨西哥州，墨西哥衛生部表示，這名

### 常見禽流病毒

H5N2	墨西哥今年5月23日通報，出現全球首創人類病例
H5N1	美國今年3月以來通報3起人類感染，澳洲5月通報首起人類感染
H10N5	中國大陸今年1月31日通報全球首創人類感染，並混合感染H3N2致死
H2N2	1957年引起亞洲流感大流行，約270萬人死亡，後抗原轉變成H3N2
H3N2	1968年引起香港流感大流行，造成約380萬人死亡

資料來源：WHO、衛福部疾管署、台灣感染症醫學會、維基百科、informationisbeautiful.net 製表／元氣中心 編輯／張幼芳 視覺／劉振華 聯合報 2024.06.06製表

死者原本就罹患慢性腎臟疾病和第一型糖尿病，死亡前沒有家畜或其他動物接觸史，目前此病例未出現人傳人跡象，曾與病患接觸的人經禽流病毒檢驗都呈陰性，當局正嚴密監測死者住處附近農場。  
世衛指出，墨西哥通報此感染H5N2案例，但目前不清楚這名死亡個案如何接觸到病毒。墨西哥西米州卻肯州的家禽三月曾受到H5N2疫情影響，墨西哥州也發現其他禽類病例，而目前禽流病毒對一般大眾的影響風險很低。美國約翰霍普金斯大學流病專家表可斯說，自一九九七年以來，H5病毒不斷表現出比其他禽流病毒更容易感染哺乳動物的傾向，

禽流病毒構造  
H：血球凝集素  
N：神經胺酶  
流感類型名稱 反映H與N不同組合

曾淑慧指出，疾管署已將墨西哥旅遊疫情建議等級提升至第一級注意(Alert)，提醒前往民眾應遵守當地預防措施，包括手部衛生和呼吸道禮節等，民眾返國後如有不適或相關症狀，應速就醫並主動告知醫師旅遊史及接觸史。  
曾淑慧指出，疾管署已將墨西哥旅遊疫情建議等級提升至第一級注意(Alert)，提醒前往民眾應遵守當地預防措施，包括手部衛生和呼吸道禮節等，民眾返國後如有不適或相關症狀，應速就醫並主動告知醫師旅遊史及接觸史。

「我們應該監測這些感染，保持高度警惕，因為每次都是該病毒試圖積累突變的機會，進而更容易感染人類」。  
如禽流感的另一種變異株H5N1已在美國乳牛群中傳播數月，三月以來已通報三起人類感染案例。美國當局表示，這些病例都不是人傳人，而是牛隻傳染給都相當輕微。科學家表示，墨西哥的H5N2病例與美國爆發的H5N1禽流無異。澳洲也在五月通報首創人類感染H5N1病例，但並無進一步傳播跡象。  
禽流會感染海豹、浣熊、熊和牛等哺乳動物，主要是經由與受感染的禽鳥接觸而患病。科學家對禽流病毒的變化保持警惕，因為這可能代表病毒正在適應人類，轉變成為容易在人群中傳播。  
前疾管署長蘇益仁說，此例死亡個案沒有與禽畜養殖業接觸史，須謹慎對待，禽流病毒由禽傳人要經三階段演變，第一階段禽傳人、第二階段有限度人傳人、第三階段地區性人傳人，此很難預測，目前只能密切監測。

### 生活秘書

#### 星座 今日運勢

射手 ▶ 心情起伏  
摩羯 ▶ 愛情運旺  
水瓶 ▶ 求財不易  
雙魚 ▶ 注意健康

#### 歷史上的今天

6月 7  
1905年：挪威國會決議取消1814年以來與瑞典的聯盟，宣布獨立。  
1995年：總統李登輝以私人名義訪問美國，成為首位訪美的中華民國總統。  
2005年：任務型國民大會複決通過憲法修正案，國民大會正式走入歷史。

更多深度議題請看 聯合報 數位版 聯合報客服請掃描